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富山市教育委員会会議録 

令和５年１２月定例会 

 

 

１ 日  時  令和５年１２月２５日(月曜日) 

午後 １３時３０分 開会 

午後 １４時０５分 閉会 

 

 

２ 場  所  Toyama Sakura ビル５階 中会議室 

 

 

３ 出席委員  教 育 長     宮 口 克 志 

委  員     若 林 啓 介 

委  員     高 田   健 

委  員     石 動 瑞 代 

 

 

４ 説明のために出席した者 

事務局長               砂 田 友 和 

事務局次長（総務・社会教育担当）   古 西 達 也 

事務局次長（学校教育担当）・教育センター所長 竹 脇 孝 志 

教育総務課長             青 山 哲 也 

学校再編推進課長代理         高 岡 太 郎 

学校施設課長             高 瀬 雅 基 

学校教育課長             福 満 弘 信 

学校保健課長             由 水 正 恵 

生涯学習課長             加 藤 孝 一 

教育センター所長代理         荒 瀬   誠 

郷土博物館長             坂 森 幹 浩 

 

 

５ 職務のため会議に出席した事務局職員 

        教育総務課主幹            仙 石 正 明 

教育総務課長代理（管理係長）     塚 本 紘 己 

教育総務課主査            渡 邉 藍 子 
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６ 傍聴人数  ０人 

 

 

 

７ 付議案件 

 

（１）議案 

議案第５４号 富山市郷土博物館協議会委員の委嘱について 

 

 

（２）報告事項 

報告事項３３ １２月市議会定例会における質問の概要について 

報告事項３４ 富山市職員安全衛生管理規程の一部改正について 

 

 

（３）その他 

その他２２ 令和６年度当初予算要求について 

その他２３ 富山市佐藤記念美術館企画展「佐藤コレクション－佐藤助庵の

蒐集・創作」 

 

 

 

８ 会議の要旨 

 

【開会】 

 

[教育長] 開会を宣言する。 

本日は、藤井委員が欠席であるが、教育長及び委員の過半数が出席

しているため、会議は成立している。 

 

 

【前回会議録について】 

 

[教育長] １１月教育委員会定例会会議録について意見等を求める。 

[各委員] （意見なし） 

[教育長] 意見なしのため、前回会議録は承認された。 

 

 



3 

 

【非公開案件について】 

 

[教育長] 議案第５４号は、附属機関の委員の委嘱に関する案件である。ま

た、その他２２については、現在予算案の編成作業中であり、未決

定である。よって、非公開としたいが、よろしいか。 

[各委員] 異議なし。 

[教育長] 承認を得られたので、議案第５４号、その他２２については非公

開とし、その他２３の後に行うこととする。 

 

 

【報告事項３３】 

 

[教育長] 報告事項３３について事務局から説明を求める。 

[教育総務課長] （報告事項３３について説明） 

[教育長] ただ今の件について、質問等あるか。 

[石動委員] 日本共産党の赤星議員の質問について、７ページに「子供の自殺が

起きたときの背景調査の指針」とあるが、いじめや子どもの自殺に

関する法令、指針は多数あるのか。また、その法令や指針について、

教職員はどの程度把握し、理解しているのか。 

[学校教育課長] 法令や指針については、答弁に記載のある「重大事態の調査に関す

るガイドライン」や「子供の自殺が起きたときの背景調査の指針」

など、幾つもある。これらを基に、各学校においても、いじめ防止

基本方針を作っている。また、教職員には、法令や指針をいつでも

インターネットで参照できる仕組みを作り、まずは、法規等を正し

く理解してもらうことを進めている。併せて、今学期中に全ての小

中学校において、法令にはどのように書かれ、どのように解釈する

のかという研修を進めているところである。 

[石動委員] 大変だが、そのひとつずつが大切なことだと思う。 

[教育長]  その他、質問等あるか。 

[高田委員]  立憲民主市民の会の村石議員の質問について、１４ページに、漢字

で記載されている「命の授業」と、平仮名で記載されている「いの

ちの授業」があるが、内容が異なるのか。授業の内容を変更して、

授業名を平仮名から漢字に変えたということか。 

[学校教育課長]  腰塚勇人氏による講演が「命の授業」という漢字表記であるため、

そのとおり記載している。一方で、児童生徒が自分たちの「命」に

ついて考え話し合う場面や、助産師等を招いて学ぶときなどは、

「いのちの授業」と平仮名で記載している。 

[石動委員] 富山市議会自由民主党の金谷議員の質問「イエナプラン的教育」に
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ついて、本市においては、イエナプラン教育のシステムそのものを

導入するというよりは、主体性や協調性などの理念を根付かせる

ための取組みを中心に進めていくという理解でよいか。 

[学校教育課長]  日本の学習指導要領にイエナプラン教育のすべてを取り入れるこ

とは難しい部分があるが、イエナプラン教育の主体性や協調性な

どの考え方は、本市が目指す主体性のある子どもを育てることと

合致しているので、これらのエッセンスを取り入れ、学習活動に活

かすという考え方で進めている。 

 

 

【報告事項３４】 

 

[教育長]  報告事項３４について事務局から説明を求める。 

[教育総務課長] （報告事項３４について説明） 

[教育長]  ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

 

 

【その他２３】 

 

[教育長] その他２３について事務局から説明を求める。 

[郷土博物館長] （その他２３について説明） 

[教育長] ただ今の件について、質問等あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

 

 

[教育長]  以上をもって公開案件に係わる議事は終了したが、その他質問等

あるか。 

[各委員]  質問等なし。 

 

 

[教育長]  非公開案件に移る。傍聴、マスコミの方はご退席願う。 

 

 

 

《以下、非公開事項のため概要のみを記載する》 
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【議案第５４号】※非公開案件 

 

[教育長]  （議案第５４号について事務局から説明を求める。） 

[郷土博物館長]  （議案第５４号について説明する。） 

[教育長]         （議案第５４号についての採決について、各委員に諮る。） 

[各委員]         （議案第５４号について同意する。） 

[教育長] （議案第５４号について、原案のとおり可決したことを報告する。） 

 

 

【その他２２】※非公開案件 

 

[教育長] （その他２２について事務局から説明を求める。） 

[教育総務課長] （その他２２について説明する。） 

 

 

[教育長]  以上をもって本日の会議は終了したが、その他、質問はあるか。 

[各委員]  質問等なし。 

 

 

【閉会】 

 

[教育長]   閉会を宣言する。 

 


